
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 806
van KOEN VAN DEN HEUVEL
datum: 11 september 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Hinderpremie  -  Stand van zaken

De nieuwe Vlaamse hinderpremie ging van start op 1 juli 2017. De vaste hinderpremie 
van 2000 euro of ‘hinderpremie A’ wordt toegekend aan de detailhandelaars en 
ondernemers die in de werfzone gelegen zijn. 

Door gebruik te maken van de GIPOD-databank waarin alle steden, gemeenten en 
nutsbedrijven verplicht hun openbare werken moeten aanmelden, worden de betrokken 
handelaars voorafgaand aan de start van de werken geïnformeerd dat ze in aanmerking 
komen voor een premie en een premie kunnen aanvragen. 

1.

a) Hoeveel werkzones van geplande werken met ernstige hinder zijn sinds de start 
van de nieuwe hinderpremie geïdentificeerd?

b) Over welke gemeenten gaat het?

c) Hoeveel handelaars bevinden zich in de getroffen zones?

2. Hoeveel handelaars werden sinds de start van de maatregel geïnformeerd dat ze in 
aanmerking kunnen komen voor een hinderpremie en kan de minister toelichten hoe 
dit concreet gebeurt?

3. Hoeveel handelaars hebben ondertussen ook een hinderpremie aangevraagd na 
ontvangst van de kennisgeving?

4.

a) Hoeveel handelaars hebben zich via e-mail spontaan aangemeld omdat ze 
menen toch recht te hebben op een hinderpremie?

b) Hoeveel van deze aanvragen waren ontvankelijk?

5. Hoeveel premies werden er al uitbetaald en voor welk bedrag?

6. Kan de minister toelichten wat de notie ‘concreet geplande werken’ precies inhoudt, 
met name:

a) Gaat het om werken waarvan de omvang en impact naar hinder (oppervlakte 
van de werken, aantal uitvoeringsdagen,…) definitief is vastgesteld? Op welke 
wijze gebeurt die definitieve vaststelling?

b) Moet de omgevingsvergunning - indien vereist - zijn verkregen?



c) Gaat het over werken die zijn aanbesteed en waarvoor de uitvoerende aannemer 
definitief is aangesteld en een bevel tot aanvang van de werken is gegeven?

7. Hoe gaat de minister de impact van de nieuwe hinderpremie evalueren?

a) Worden de maatregelen die de handelaars nemen met verkregen middelen 
geïnventariseerd?

b) Zijn er doelstellingen vastgesteld naar behoud van omzet en/of tewerkstelling bij 
de handelaars?

c) Door wie zal de evaluatie worden uitgevoerd?

d) Wanneer verwacht de minister eerste resultaten van de beleidsevaluatie?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 806 van 11 september 2017
van KOEN VAN DEN HEUVEL

1. a) In de periode van 1 juli 2017 tot 25 september 2017 gaat het om 957 
werkopdrachten in GIPOD die relevant zijn voor de hinderpremie. 

b) Die werkopdrachten worden uitgevoerd in 182 verschillende hoofdgemeentes (zie 
bijlage 1: lijst getroffen gemeenten).

c) Het Agentschap Innoveren & Ondernemen kan alleen maar rapporteren over het 
aantal handelaars gelegen in de getroffen hinderzones die in aanmerking komen 
voor de hinderpremie. In de periode van 1 juli 2017 tot 25 september 2017 waren 
dat er in totaal 3.321.

2. In de periode van 1 juli 2017 tot 25 september 2017 werd naar in totaal 3.321 
handelaars een kennisgevingsbrief verstuurd.

3. Ondertussen vroegen 1.386 handelaars ook de uitbetaling aan van de hinderpremie 
van 2.000 euro.

4. a) Een 750-tal handelaars belden of schreven het Agentschap Innoveren & 
Ondernemen van begin juli tot eind september aan omdat ze menen recht te 
hebben op de hinderpremie. 

b) In de periode van 1 juli 2017 tot 25 september 2017 werd in 53 gevallen wel 
ingegaan op de vraag/mail van de ondernemer om hem/haar manueel toe te 
voegen aan de groep van geselecteerden voor de hinderpremie indien uit 
onderzoek bleek dat er sprake was van een technisch euvel waar noch de 
beheerders van de werken in GIPOD, noch de ondernemer iets aan kon doen.

5. In de periode van 1 juli 2017 tot 25 september 2017 werden 1.386 hinderpremies 
uitbetaald voor een bedrag van 2.772.000 euro.
Daarnaast werden 13 sluitingspremies uitbetaald voor een bedrag van 19.280 euro.

6. a) De omvang en de impact van de hinder is op dat moment inderdaad vastgesteld. 
Dit kan bijvoorbeeld gebeurd zijn op basis van een bestek of een gunning voor het 
uitvoeren van werken, van inzichten in de eigen planningskalender binnen het 
bedrijf, op basis van een vergunningsaanvraag of een vergunning voor de inname 
openbaar domein of de signalisatievergunning. 
De initiatiefnemers van de werken beslissen in het eigen proces om de status op 
“concreet gepland” te zetten.

b) Neen.

c) Dit kan het geval zijn (zie antwoord op vraag 6a), maar dit hoeft niet zo te zijn, 
omdat initiatiefnemers de werken soms zelf uitvoeren met behulp van interne 
werkploegen.

7. a) De handelaars nemen met het ontvangen “voorbereidingsbudget” van 2.000 euro 
autonoom maatregelen. Deze worden niet centraal opgelijst. 



b) Er zijn momenteel geen doelstellingen vastgesteld naar behoud van omzet en/of 
tewerkstelling bij de handelaars.

c) Een diepgaande evaluatie van deze maatregel is op korte termijn niet gepland. 
Daarvoor lijkt het nog te vroeg. Begin oktober worden, na drie maanden werking, 
door mijn administratie wel de eerste ervaringen rond de hinderpremie opgelijst. 

d) Op korte termijn staart er geen beleidsevaluatie op het programma. Daarvoor is 
een langere periode van inwerkingtreding wenselijk.

BIJLAGE

Overzicht getroffen gemeenten


